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ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟI – ΑΠΟΤΕΛEΣΜΑΤΑ – ΠΑΡΑΤΗΡHΣΕΙΣ

0.  Μονάδες:  Όγκος  σε  ml,  μοριακότητα  σε  mol  /  l,  μήκος  διαδρομής  κυψελίδας,  b,  σε  cm, 
συντελεστής μοριακής απορρόφησης, ε, σε l / (mol cm).

1. Μετρήσεις απορρόφησης για εύρεση πρότυπης καμπύλης  
Σε παρένθεση οι επιθυμητοί όγκοι. Αν εισαχθούν διαφορετικές ποσότητες να γραφούν αυτές. 

Όγκοι διαλυμάτων Συγκέντρωση, 
C=C1(V1/V)= 

10-3(V1/V)

Απορρόφηση, 
Α447V1, Fe(SCN)2+ 10-3 Μ V2, ΗΝΟ3, 0.5 Μ

Συνολικός, 
V=V1+V2

1 (5) (5) 

2 (4) (6) 

3 (3) (7) 

4 (2) (8) 

5 (1) (9) 

6 0 5 --- --- ---

2. Υπολογισμοί για προσδιορισμό πρότυπης καμπύλης
Οι  δύο  πρώτες  στήλες  περιέχουν  αυτούσιες  τις  τιμές  από  τις  δύο  τελευταίες  στήλες  του 
προηγούμενου πίνακα. 
Η κλίση της πρότυπης ευθείας υπολογίζεται ως b=∑i=1
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3. Υπολογισμοί χημικής ισορροπίας: Αρχικά mol αντιδρώντων 

Οι όγκοι είναι αυτοί των διαλυμάτων πριν την ανάμιξή τους  
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4. Υπολογισμοί χημικής ισορροπίας: Τελικά mol αντιδρώντων και προϊόντων  
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5. Υπολογισμοί χημικής ισορροπίας: Τελικές συγκεντρώσεις και σταθερά ισορροπίας 

Η σταθερά ισορροπίας βρίσκεται από τη σχέση 

K C=
CFe SCN 

2 CH

CFe3C HSCN

=0.5
CFeSCN 

2

C Fe3 CHSCN

Υπενθυμίζεται ότι η συγκέντρωση ιόντων υδρογόνου είναι ίση με 0.5 Μ για όλα τα διαλύματα 
λόγω της αρχικής προσθήκης ισχυρού οξέος (ΗΝO3) – εξ ου ο παράγων 0.5, στην ανωτέρω σχέση. 
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Μέση τιμή x  

Τυπική απόκλιση  s (προαιρετικά) 

Η τυπική απόκλιση δίνεται από s=∑i=1
n x i – x 2  /n−1


